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Correction Devoir surveillé n°2

Exercice 1
On considére deux nombres x; et x, dans [ tels que x; < x,. Comme f est croissante sur I, ona f(x;) < f(x3).
Comme k < 0 et que la multiplication par un nombre négatif inverse le sens des inégalités, on a kf (x;) > kf (x;)

Ce qui signifie que |Ia fonction kf est décroissante sur I.|

Exercice 2

2

1) f estlacomposée de g:x = 5 — 2x et de lafonction h:x = x“avec f = ho g.

2) g est décroissante sur R et h est décroissante sur | — oo; 0] et croissante sur [0; +oo].

3) Sur ]—00; E]' g est décroissante. Ses images appartiennent a [0; +oo[. Sur cet intervalle, la fonction h est

. ; . ] 5]
croissante. Donc f est décroissante sur —00;5 E

Exercice 3
1) f estdéfiniesix? +2x +2 # 0.0rA = b? —4ac = 22 —4 X 1 X 2 = —4 donc le polynéme x2 + 2x + 2

n’a pas de racines et

2) Al’aide de la calculatrice, il semble que la droite d’équation x = —1 est un axe de symétrie de la courbe de
la fonction f. Pour démontrer la conjecture, calculons : f(=1+x) — f(=1—x):

f-140) = f(-1-2) = ; ; - -

(—14x)2+2(—1+4+x)+2 - (—1-2)24+2(—1-2)+2  1-2x+x2-2+2x42  14+2x+x2—2-2x+2

1 1

T X241 x241 0

Doncla |droite d’équation x = —1 est bien un axe de symétrie de la courbe (.
Exercice 4

1) Il fautx € D, etu(x) € D, ce qui signifie: x € Retx? +1 <2

Cette inéquation devient x? < 1 et donc D,,.,, = [—1; 1].
2) Pourtoutx € [-1;1]:voulx) =v(x?+1) =2 - x2+1) =V1—x2.
3) En utilisant la calculatrice, on a:

X -1 0 1

. 1
Variations de / \
vou

4) Pourx € [—1;0]: la fonction u est décroissante sur [—1; 0] et ses images appartiennent a [1; 2].
La fonction v est décroissante sur [1; 2] en tant que composée de la fonction x — 2 — x décroissante suivie de la
fonction racine carrée qui est croissante.
Donc v o u est croissante sur [—1; 0].
De la méme maniére sur [0; 1], u est croissante et ses images appartiennent a [1; 2]. La fonction v est décroissante
sur [1; 2] et donc v o u est décroissante sur [0; 1].

Exercice 5
1) Pourtoutx € R—{-3},onag(x+3)+2= 13 p o= HEEe 2T f ().

x+3 x+3 x+3
2) On obtient la courbe de x = g(x + 3) en translatant la courbe de g par le vecteur —37.

Donc la courbe de f:x — g(x + 3) + 2 est I'image de la courbe de g par la translation de vecteur —37 + 2J.
3) Comme la fonction g est impaire, sa courbe est symétrique par rapport au centre du repére 0. Son image
par la translation de vecteur —37 + 2J est donc symétrique par rapport au point A(—3; 2).




